

मेन्स गाइडेंस प्रोग्राम 2025

ForumIAS के संस्थापक, आयुष सिन्हा के मार्गदर्शन में

अब तक का सर्वश्रेष्ठ

MGP

Cohort - 19 (15 December 2024)

MGP ने मुख्य परीक्षा के अभ्यास में मेरी काफी सहायता की। फीडबैक में मिलने वाले सुझाव मेरे लिए उपयोगी साबित हुए। मैं पेपर चेकिंग में इतनी दक्षता और विस्तृत फीडबैक के लिए ForumIAS को धन्यवाद देती हूँ। मुख्य परीक्षा से पहले आयुष सर के इनपुट बहुत मददगार साबित हुए।

इशिता किशोर,

IAS रैंक 1, CSE 2022

हमने एक ऐसी एकेडमी कैसे बनाई, जिसने सिविल सेवा परीक्षा 2022 में चयनित प्रत्येक 3 में से 2 छात्रों के चयन में प्रत्यक्ष भूमिका निभाई – जिसमें रैंक 1, 2, 3, 4, 5 शामिल है। वह भी तब जब सोशल मीडिया पर हमारी उपस्थिति न्यूनतम रही है और मार्केटिंग पर भी हमने बहुत ज़्यादा ध्यान नहीं दिया। सवाल यह है कि यह कैसे हुआ?

जवाब आसान है –

हमने सिर्फ अपने छात्रों पर ध्यान केंद्रित किया और बाकी सब नज़रअंदाज़ किया।

और उन्होंने हमें कुछ बेहतरीन रैंक दी!

ForumIAS में, हमारी सबसे बड़ी विशेषज्ञता सिविल सेवा परीक्षा की तैयारी में विचारशील होना है, परीक्षा हेतु क्या उपयोगी है और क्या नहीं, इसकी पहचान करना और हर साल UPSC द्वारा दर्शायी जाने वाली गतिशीलता के अनुरूप खुद को तैयार करना है। हम छात्रों को आकर्षित करने के लिए अपने कोर्स की गुणवत्ता को कम किए बिना सर्वोत्तम और सबसे गंभीर उम्मीदवारों को आकर्षित करते हैं और उन्हें अधिकारी बनाते हैं।

टॉपर्स फोरमआईएस को ही चुनते हैं

ForumIAS मेंस गाइडेंस प्रोग्राम (MGP) गंभीर अभ्यर्थियों की पहली पसंद रहा है – पहला प्रयास करने वालों से लेकर [1] – लगातार सुधार चाहने वाले अभ्यर्थियों [2] – रैंक और करियर में सुधार चाहने वाले चयनित छात्र [3]। मेंस गाइडेंस प्रोग्राम 2022 में CSE 2022 के अंतिम परिणाम में शीर्ष 100 में चयनित 60 से अधिक छात्रों के साथ, हमने एक बेहतरीन कार्यक्रम बनाया है जो आपको सफल होने में सक्षम बनाता है।

इस वर्ष MGP पहले से कहीं बेहतर है, जो पिछले वर्षों के प्रश्नों की लगभग सभी प्रासंगिक अवधारणाओं को शामिल करता है, जो कार्यक्रम की शुरुआत से लेकर अंत तक आपका साथ देता है।

नया MGP कार्यक्रम इस तरह से तैयार किया गया है कि शून्य उत्तर लेखन अनुभव और कौशल वाले बिल्कुल शुरुआती छात्रों से लेकर रैंक हासिल करने वाले, लेकिन स्कोर में सुधार की तलाश करने वाले छात्र इससे लाभ उठा सकते हैं।

जब से हमने MGP शुरू किया है तब से हर साल—

[1] प्रत्युष पांडे (IAS रैंक 21), चंद्रज्योति (IAS रैंक 25), अनन्य पांडे

[2] इशिता किशोर (IAS रैंक 1), श्रुतिशर्मा (IAS रैंक 1),

[3] अनुदीप दुरीशेष्टी (IAS रैंक 1), वसीम (IAS रैंक 7), वरुण रेड्डी (IAS रैंक 7)

मैं सामान्य अध्ययन और एंथ्रोपोलॉजी के लिए MGP कार्यक्रम में शामिल थी। टेस्ट सीरीज में पूछे जाने वाले प्रश्नों की विश्लेषणात्मक प्रकृति ने मुझे वास्तविक परीक्षा के लिए तैयार होने में अत्यधिक मदद की। रैंकिंग प्रणाली ने मुझे अपनी प्रगति का आकलन करने और उसमें सुधार करने में सहायता की। मैं ForumIAS की आभारी हूँ।

सक्षम मेंटर जो हमारे छात्रों की हर कदम पर सहायता करते हैं।

मैं प्रीलिम्स में 4 बार असफलता के बाद ForumIAS में तब आई जब मैं सारी उम्मीद खो चुकी थी। यह आयुष सर, अमन सर, नव्या मैम और पूरी टीम का मार्गदर्शन था जिसने मुझे पांचवें प्रयास में IPS बनने में मदद की। मैं ForumIAS की सदैव आभारी रहूँगी।
वे सच कहते हैं, "वी बिल्ड ऑफिसर्स"।

नताशा गोयल
IPS, रैंक – 175, CSE 2022
MGP, CA, SFG के साथ 5वें प्रयास
में ForumIAS में शामिल हुई।

तैयारी के दौरान सबसे अच्छा मेंटर जो आपको मिल सकता है वह एक बड़ा भाई अथवा बड़ी बहन हो सकती है जो पहले से सेवारत है। दूसरे सर्वश्रेष्ठ मेंटर ForumIAS में हैं।

मेन्स गाइडेंस प्रोग्राम के मूल में मेंटरशिप ही है।

ForumIAS में, आपके पास मेंटरों की सर्वश्रेष्ठ टीम तक सहज और सरल पहुँच होगी, जिनके पास सिविल सेवा अभ्यर्थियों के सर्वोत्तम मार्गदर्शन का प्रासंगिक अनुभव है।

उनके पास उन छात्रों के मार्गदर्शन का अनुभव है, जो तैयारी के शुरुआती स्तर पर रहे हैं— जो बहुत कम अनुभव के साथ अपनी सिविल सेवा की तैयारी शुरू कर रहे हैं अथवा उन छात्रों के लिए भी जो 3-4 असफल प्रयासों के बाद वास्तविक सुधार की आकांक्षा रखते हैं।

हमारे मेंटरशिप कार्यक्रम ने उन्हें अंतिम सूची में अपना नाम सुरक्षित करके अपनी वास्तविक क्षमता का एहसास करने में सक्षम बनाया है।

ForumIAS मेंटरों की सर्वश्रेष्ठ टीम के होने का दावा करता है, जिन्होंने सैकड़ों अभ्यर्थियों को तैयारी के दौरान आने वाली चुनौतियों का समाधान करने में सहायता की है।

वास्तव में, यदि आपने सिविल सेवा की तैयारी में मेंटरशिप शब्द के बारे में सुना है – तो याद रखें कि यह सब MGP मेंटरशिप कार्यक्रम के साथ शुरू हुआ था।

उच्च गुणवत्ता वाले प्रश्न और उत्तर जो आपके मस्तिष्क को चिंतन, मनन और विश्लेषण के लिए अभिप्रेरित करते हैं।

मेंस गाइडेंस प्रोग्राम कोई सामान्य टेस्ट सीरीज नहीं है। यह प्रश्नों का एक समुच्चय भी नहीं है जिन्हें इधर-उधर से एकत्रित कर छात्रों पर थोप दिया गया हो।

संघ लोक सेवा आयोग द्वारा आयोजित सिविल सेवा परीक्षा की तुलना में अन्य राज्य सेवा परीक्षाओं और विश्वविद्यालय परीक्षाओं के बीच एक महत्वपूर्ण अंतर यह है कि सिविल सेवा मुख्य परीक्षा UPSC का चिन्तनशील परीक्षण का एक प्रयास है। UPSC यह परीक्षण करना चाहता है कि छात्र कितनी कुशलता से अद्यतन मुद्दों पर आधारित विभिन्न प्रश्नों के उपभागों में समुचित रूप से प्रासंगिक तथ्यों का अवधारणाओं का समावेश कर सकता है साथ ही उत्तर लेखन में प्रस्तुतीकरण और संरचना का भी ध्यान रखा गया हो।

इसका मतलब यह है कि आप नोट्स को यूँ ही रटकर परीक्षा में मनमर्जी से कुछ भी नहीं लिख सकते हैं।

प्रश्नों के लिए अक्सर गहरी समझ, वैचारिक जागरूकता और एक चिन्तनशील मस्तिष्क की आवश्यकता होती है जो प्रश्नों का उत्तर देने के लिए त्वरित रूप से तथ्यों को, अवधारणाओं को और विभिन्न आयामों को एक साथ संयोजित कर सके।

सिविल सेवा परीक्षा में कठिनाई के बढ़ते स्तर के साथ, MGP आपको सोचने-विचारने पर मजबूर करता है – आपके मस्तिष्क को नए विचारों के लिए ग्राह्य बनाता है – और आपको वास्तविक परीक्षण के लिए तैयार करता है।

यही कारण है कि बड़ी संख्या में चयनित छात्र* और साक्षात्कार में शामिल होने वाले अभ्यर्थी बार-बार मेंस गाइडेंस प्रोग्राम को चुनते हैं।

* रैंक में सुधार के लिए और मेंटरशिप मार्गदर्शन हेतु।

मैंने ForumIAS में MGP और मेंस के लिए दिपिन दामोदरन सर द्वारा ली जाने वाली समसामयिकी की कक्षाओं को सक्रियता से फॉलो किया। विषयवस्तु की उच्च गुणवत्ता और कक्षाओं से मुझे मिले बहुमुखी परिप्रेक्ष्य ने वास्तव में GS में मेरे स्कोर को बढ़ाने में काफी सहायता की। आयुष सर के साथ वन-टू-वन बातचीत से मुझे बेहतर तैयारी करने में मदद मिली। मैं ForumIAS के बहुमूल्य इनपुट के लिए वास्तव में आभारी हूँ।

गरिमा लोहिया

IAS रैंक-2, CSE 2022

Forum MGP + करेंट अफेयर्स

कक्षाओं में शामिल, GS में 470 अंक

(उच्चतम स्कोर)

एक बिगिनर के रूप में
शुरुआत करें।

साल भर चलने वाले
MGP को दक्षता के
साथ समाप्त करें

भारत के सर्वश्रेष्ठ
अभ्यर्थियों के साथ
प्रतिस्पर्धा करें।

वास्तव में, भारत के
सर्वश्रेष्ठ बनें।

मैं ForumIAS MGP, करंट अफेयर्स
और एथिक्स+ की कक्षाओं में शामिल थी।
ForumIAS की विषयवस्तु की गुणवत्ता
और जरूरत पड़ने पर मार्गदर्शन की
उपलब्धता ने मुझे सिविल सेवा परीक्षा में
रैंक 4 हासिल करने में मदद की।

स्मृति मिश्रा
IAS रैंक – 4, CSE 2022
ForumIAS MGP Year Long, CA,
SFG, एथिक्स+ 2022 में शामिल हुईं।

क्या आप जानते हैं कि CSE 2021 और CSE 2022 दोनों की IAS टॉपर्स
श्रुति और इशिता MGP के वर्षपर्यंत चलने वाले प्रोग्राम का हिस्सा थीं?

और IAS रैंक 4 स्मृति मिश्रा मेन्स गाइडेंस प्रोग्राम 2021 और 2022 की नियमित
छात्रा थीं?

बहुत से छात्र सोचते हैं कि उन्हें प्रीलिम्स के बाद MGP में शामिल होना
चाहिए।

कुछ छात्र यह अतार्किक सोच भी रखते हैं कि उन्हें पहले सिलेबस पूरा करना
चाहिए फिर उत्तर लेखन अभ्यास शुरू करना चाहिए।

मानविकी विषयों की प्रकृति को देखते हुए, सिलेबस कभी भी पूरा नहीं होता है,
इसलिए उत्तर लेखन अभ्यास की समुचित वक्त पर शुरुआत आवश्यक है।

MGP एक फ्लेक्सिबल स्व-अध्ययन योजना है, जिसमें नियमित अंतराल
पर जवाबदेही के साथ उत्तर लेखन कार्यक्रम का एक व्यवस्थित शेड्यूल
होता है। जिसमें हर चरण पर अभ्यर्थी को मेंटरशिप समर्थन दिया जाता
है। 2016 में कार्यक्रम शुरू करने के बाद से हजारों छात्रों के लिए यह
व्यवस्था उपयोगी सिद्ध हुई है।

वर्षपर्यंत MGP यह सुनिश्चित करता है कि प्रतिस्पर्धा में शामिल होने से पहले
आप उत्तर लिखने के लिए धीमे, लेकिन छोटे कदम उठाएँ। उत्तर लिखने का
कोई विकल्प नहीं है।

अब MGP 2025 में पिछले वर्ष के (PYQs) के सभी प्रासंगिक प्रश्नों को बेहतरीन तरीके से लिखित समाधानों के साथ शामिल किया गया है।

MGP 2025 के साथ, निश्चित रहें कि आप न केवल पिछले वर्ष के प्रश्नों में से अच्छी तरह से चयनित, महत्वपूर्ण/प्रासंगिक अवधारणाओं का अभ्यास करेंगे – बल्कि आपको उनमें से कुछ प्रश्नों के समाधान भी मिलेंगे।

लगभग 12 से 18 महीनों के दौरान, हम यह सुनिश्चित करेंगे कि आपके मस्तिष्क में पिछले वर्षों के प्रश्नों का उचित बीजारोपण हो, ताकि आप न केवल सही दिशा में आगे बढ़ें – बल्कि आपमें पिछले वर्ष के प्रश्नों को हल करने के लिए आवश्यक आत्मविश्वास और अभिरुचि भी विकसित हो।

और आप उन PYQs को हल करने में समय बर्बाद नहीं करेंगे जो अब प्रासंगिक नहीं हैं (गतिशील मुद्दों में बदलाव और कुछ मुद्दों के प्रासंगिक न रहने के कारण) – और न ही उनके समाधानों पर शोध करने में अपना समय बर्बाद करेंगे।

लेकिन इतना ही नहीं, MGP 2025 के साथ, आपको गतिशील प्रकृति के उन बेहतरीन प्रासंगिक प्रश्नों से अवगत कराया जाएगा, जो आपको चिंतन-मनन करने पर मजबूर करेंगे, जो आपके मस्तिष्क के विभिन्न आयामों को उद्वेलित करेंगे और आपको वास्तविक सिविल सेवा मेन्स पेपर का सामना करने के लिए प्रशिक्षित करेंगे।

* वर्तमान घटनाओं की गतिशील प्रकृति और नए कारकों के उदभव को देखते हुए समय के साथ बड़ी संख्या में PYQ प्रासंगिकता खो देते हैं। अनुभव की कमी के कारण, बहुत से छात्र उन प्रश्नों को हल करने में समय बर्बाद करते हैं जो प्रासंगिकता खो चुके हैं।

प्रिय ForumIAS टीम, मेरे तीसरे प्रयास में मुख्य परीक्षा की तैयारी में मेरा मार्गदर्शन करने के लिए धन्यवाद। विशेष रूप से इससे मुझे अपने निबंध स्कोर (136 अंक CSE 2021) में उत्कृष्टता प्राप्त करने में मदद मिली। 2022 के मेरे प्रयास में साक्षात्कार के माध्यम से मेरा मार्गदर्शन करने के लिए आयुष सर के प्रति बहुत आभार व्यक्त करता हूँ। उनके इनपुट ने मुझे अपने अंकों में सुधार करने और 2022 के साक्षात्कार में 20 अंक और प्राप्त करने में सहायता की। आशा है कि अन्य अभ्यर्थियों को भी इसी प्रकार मार्गदर्शन मिलता रहेगा।

विष्णवी पॉल

IAS रैंक – 62, CSE 2022

आप अपनी यात्रा का
पहला कदम उठाए, हम
पूरी यात्रा में आपके साथ
रहेंगे।

MGP 2025 के साथ, आपको ऐसी सुविधाएँ प्रदान की जाएंगी जो आपकी शैक्षणिक यात्रा को आसान बनाएगी और साथ ही मेंटर एवं संस्थान से मिलने वाली अन्य सुविधाओं तक आपकी पहुँच को सुनिश्चित करेगी

शैक्षणिक यात्रा के लिए टेस्ट प्लान तैयार किए गए हैं ताकि आप a) आधारभूत पुस्तकें पढ़ें, b) स्व-मूल्यांकन के लिए टेस्ट लिखें और c) अंत में मूल्यांकित MGP टेस्ट लिखें।

सिलेबस की योजना को इस तरह से बनाया गया है कि शुरुआत में आप वह सब पढ़ें जो प्रारंभिक और मुख्य परीक्षा दोनों के लिए साझा और आधारभूत महत्व रखता है।

SPOC (सिंगल पॉइंट ऑफ कांटैक्ट) की एक नई सुविधा शुरू की जा रही है जो आपको मेंटर के साथ सहजता से जुड़ने में मदद करेगी। SPOC संगठन के साथ आपके संपर्क को सहज और सरल बनाएगा।

प्रिय टीम ForumIAS

मैं अपनी सफलता में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने के लिए ForumIAS को धन्यवाद और कृतज्ञता व्यक्त करता हूँ। मैं MGP, साक्षात्कार कार्यक्रम, प्रीलिम्स टेस्ट सीरीज़ और सिम्युलेटर का हिस्सा था।

इस परीक्षा के सभी चरणों में, मुझे टीम से अत्यधिक समर्थन प्राप्त हुआ है, विशेष रूप से Newayn [आयुष सर] सर का।

मैं भविष्य के सभी उम्मीदवारों को भी शुभकामनाएँ देता हूँ।

राहुल श्रीवास्तव
IAS रैंक – 10, CSE 2022

मेंस गाइडेंस प्रोग्राम (MGP) की विशेषताएँ :

मेंटरशिप	ForumIAS पर मेंटरशिप ऑनलाइन और ऑफलाइन दोनों मोड में आसानी से उपलब्ध है। एक बार जब आप एक टेस्ट पेपर लिख लेते हैं, तो आप अपने पेपर पर चर्चा करने के लिए तथा अपने उत्तर लेखन में सुधार के लिए सुझाव हेतु एक मेंटर से संपर्क साध सकते हैं। ऑनलाइन मेंटरशिप को https://mentorship-forumias.com/ पर जाकर एक्सेस किया जा सकता है। संस्थान में ऑफलाइन मेंटरशिप उपलब्ध है।
GS टेस्ट सोल्यूशन	GS टेस्ट के सोल्यूशन प्रश्न का उत्तर देने के लिए पर्याप्त विषयवस्तु प्रदान करने के दर्शन के साथ तैयार किए जाते हैं। आवश्यकता पड़ने पर, उत्तर को अनुपूरक करती हुई अतिरिक्त सूचना/ज्ञानकोष के अंतर्गत अतिरिक्त विषयवस्तु प्रदान की जाती है।
GS टेस्ट डिस्कशन	MGP परीक्षणों की वीडियो परिचर्चा यह सुनिश्चित करती है कि छात्र को उत्तर लेखन के विभिन्न तरीकों से अवगत कराया जाए, जिसमें आम तौर पर प्रस्तुतिकरण के विभिन्न आयाम, आरेख और फ्लोचार्ट शामिल होते हैं। परिचर्चा उस विषयवस्तु में मूल्यसंवर्द्धन का भी प्रयास करती है जो छात्र के पास आसानी से उपलब्ध है या जिसे उसने सोल्यूशन के माध्यम से प्राप्त किया है। परिचर्चा केवल ऑनलाइन मोड में आयोजित की जाएगी।
अच्छी कॉपीयाँ	पीयर टू पीयर लर्निंग FourmIAS के दर्शन के केंद्र में है। एकेडमी के और निबंध टेस्ट की अच्छी कॉपीयाँ उपलब्ध कराएगी ताकि आप अपने साथियों के लेखन से सीख सकें, साथ ही अपने उत्तर लेखन में सुसंगत बिंदुओं का समावेश कर सकें।
मूल्यांकन	ForumIAS में मूल्यांकन के मानदंड हमारे उन छात्रों के परामर्श से परीक्षा की बदलती मांग के अनुरूप लगातार विकसित होते रहते हैं, जिन्होंने साल दर साल परीक्षा में सफलता हासिल की है। उत्तर-कॉपी का मूल्यांकन वस्तुनिष्ठ इनपुट के साथ प्रदान किया जाएगा जिसका उद्देश्य आपके उत्तर लेखन को बेहतर बनाने में मदद करना है। असंतुष्ट होने की स्थिति में छात्रों के पास अपनी मूल्यांकित कॉपी पर फीडबैक देने और कॉपी की जाँच से संबंधित बिंदुओं पर वस्तुनिष्ठ स्पष्टीकरण मांगने का अवसर होता है।
निबंध परीक्षण	निबंध परीक्षा UPSC के पैटर्न को प्रतिदर्शित करती है। प्रारंभिक परीक्षा से पहले, टेस्ट में 2 विकल्पों के साथ 2 अनुभाग होंगे। दो बातों को ध्यान में रखते हुए (a) दार्शनिक अथवा अमूर्त अवधारणाओं पर आधारित निबंधों पर UPSC का बढ़ता हुआ फोकस (b) आयोग की अप्रत्याशितता , दोनों वर्गों में मुद्दे (Thematic) पर आधारित एवं दार्शनिक विषय होंगे। इससे छात्रों को दार्शनिक अवधारणाओं पर आधारित निबंधों का प्रयास करने का अधिक विकल्प मिलता है।

नामांकन कैसे करें?

छात्र नीचे दिए गए माध्यमों से शुल्क का भुगतान कर कार्यक्रम में नामांकन कर सकते हैं :

Visit website:

<https://academy.forumias.com>



- Net Banking • Debit Card • Credit Card • UPI
- ऑफलाइन केंद्र पर जाकर (क्रेडिट कार्ड/डेबिट कार्ड/चेक/डीडी)
- NEFT / Cash Deposit in ICICI account के माध्यम से

कृपया ध्यान दें कि आपको नकद जमा/एनईएफटी के मामले में भुगतान प्रमाण अपने पास रखना और अपने पाठ्यक्रम को एक्टिव करने के लिए भुगतान करने के 48 घंटे के भीतर इसे admissions@forumias.academy पर भेजना अनिवार्य है। स्क्रीनशॉट साझा करते समय पाठ्यक्रम जिसके लिए भुगतान किया गया है के साथ-साथ अपना ForumIAS रोल नंबर अवश्य साझा करें। किसी भी तरह की पूछताछ के लिए आप हमें 91 - 9311740400, 9311740900 कॉल कर सकते हैं या admissions@forumias.academy पर लिख सकते हैं।



FEE STRUCTURE

Course	Total Fees
MGP 2025 Cohort – 19 29 Tests: 24 Full Length Test +5 Open Simulators	₹ 25,000/-
MGP+ 2025 Cohort – 19 37 Tests: 24 Full Length Test +8 Essay Tests + 5 Open Simulators	₹ 34,500/-

नियम एवं शर्तें :

- ForumIAS के किसी भी पाठ्यक्रम में नामांकित छात्रों को ऑफलाइन मोड में सेवाओं का लाभ उठाने के लिए एक फिजिकल आईडी कार्ड प्राप्त करना होगा। इसके लिए 30 रुपये का मामूली शुल्क देय होगा।
- आपकी टेस्ट कॉपियों का मूल्यांकन कॉपी जमा करने के 12 कार्य दिवसों के भीतर कर दिया जाएगा।
- समय पर मूल्यांकन के लिए कॉपियों को टेस्ट रिलीज के तीन सप्ताह के भीतर जमा करना अनिवार्य है। हम आशा करते हैं कि आप टाईमटेबल का पालन कर निर्दिष्ट दिनों पर टेस्ट लिखें। 12 कार्य दिवसों के मूल्यांकन की प्रतिबद्धता केवल इस समयावधि में जमा की गई प्रतियों के लिए मान्य है।
- यह कार्यक्रम अप्रतिदेय और अहस्तांतरणीय है। ऑनलाइन और ऑफलाइन मोड के बीच कोई अंतर नहीं है – उम्मीदवार टेस्ट सेंटर पर या अपने नियत स्थान पर बैठ कर परीक्षा दे सकते हैं और हमें स्कैन कॉपियां भेज सकते हैं।
- ForumIAS का प्रत्येक कार्यक्रम एक निश्चित मोबाइल नंबर के साथ ForumIAS अकाउंट से जुड़ा हुआ है। किसी भी कार्यक्रम को साझा करने की अनुमति नहीं है। यदि उम्मीदवार कार्यक्रम साझा करते हुए पाए जाते हैं, तो ForumIAS उम्मीदवार को बिना शुल्क वापसी या सभी सम्बद्ध कार्यक्रम के एक्सेस को समाप्त करने के लिए स्वतंत्र होगा।
- ForumIAS को अपनी क्षमता के अनुसार प्रवेश बंद करने का पूर्ण अधिकार है। किसी भी आपात स्थिति के मामले में ForumIAS अपने कार्यक्रम में संशोधन करने के लिए स्वतंत्र है।
- एक बार भुगतान किए गए सभी शुल्क अप्रतिदेय हैं। यह पाठ्यक्रम किसी अन्य व्यक्ति को हस्तांतरित नहीं किया जा सकता है। पाठ्यक्रम की सब्सक्राइब के बाद, आप ऊपर उल्लिखित नियमों और शर्तों से सहमत हैं।

Detailed Test Calendar for MGP / MGP+ 2025

#	Date Code	Test Name	Duration No. of Ques.	Syllabus	References
(Essay Tests are only for MGP+ Students)					
01.	रविवार, 15 दिसंबर, 2024 (814525)	MGP Full Length Sectional Test #1	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	GS Paper 4/ Topic 1, 2, 4, 5 +Case studies on these topics Topic 1 : नैतिकता और मानवीय अंतरसंबंध : मानवीय कार्यों में नैतिकता का सार, निर्धारक और परिणाम, नैतिकता के आयाम, निजी और सार्वजनिक संबंधों में नैतिकता, मानवीय मूल्य – महान नेताओं, सुधारकों और प्रशासकों के जीवन और शिक्षाओं से सबक, मूल्यों को विकसित करने में परिवार, समाज और शैक्षणिक संस्थानों की भूमिका। Topic 2 : दृष्टिकोण : सामग्री, संरचना, कार्य; इसका प्रभाव और विचार और व्यवहार के साथ संबंध; नैतिक और राजनीतिक दृष्टिकोण; सामाजिक प्रभाव और अनुनय। Topic 4: भावनात्मक बुद्धिमत्ता—अवधारणाएँ, और प्रशासन और शासन में उनकी उपयोगिताएँ और अनुप्रयोग। Topic 5: नैतिक विचारकों और दार्शनिकों का योगदान : पश्चिमी और भारतीय।	Sources: ForumIAS Redbook – Ethics Integrity and Aptitude Selective Study from G. Subbarao 2nd ARC Reports – Ethics in Governance Newspaper and internet.
02.	रविवार 22 दिसंबर, 2024 (814526)	MGP Full Length Sectional Test #2	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	GS Paper 4/ Topic 3,6, 7+Case studies on these topics Topic 3: सिविल सेवा के लिए योग्यता और आधारभूत मूल्य, सत्यनिष्ठा, निष्पक्षता और गैर-पक्षपात, निष्पक्षता, सार्वजनिक सेवा के प्रति समर्पण, कमजोर वर्गों के प्रति सहानुभूति, सहिष्णुता और करुणा। Topic 6 : सार्वजनिक/सिविल सेवा मूल्य और लोक प्रशासन में नैतिकता : स्थिति और समस्याएँ; सरकार और निजी संस्थानों में नैतिक चिंताएँ और दुविधाएँ; नैतिक मार्गदर्शन के स्रोत के रूप में कानून, नियम, विनियम और विवेक; जवाबदेही और नैतिक शासन; शासन में नैतिक और नैतिक मूल्यों को मजबूत करना; अंतर्राष्ट्रीय संबंधों और वित्त पोषण में नैतिक मुद्दे; कॉर्पोरेट प्रशासन। Topic 7: शासन में ईमानदारी : सार्वजनिक सेवा की अवधारणा; शासन और ईमानदारी का दार्शनिक आधार; सरकार में सूचना साझाकरण और पारदर्शिता, सूचना का अधिकार, आचार संहिता, आचार संहिता, नागरिक चार्टर, कार्य संस्कृति, सेवा वितरण की गुणवत्ता, सार्वजनिक धन का उपयोग, भ्रष्टाचार की चुनौतियाँ। विषय Topic 8: उपरोक्त मुद्दों पर केस स्टडी।	Sources: ForumIAS Redbook – Ethics Integrity and Aptitude 2ndARC Reports – Ethics in Governance, (Citizen Centric Administration, Refurbishing Personnel Administration, RTI: Master Key to Good Governance) Selective Study from G.Subbarao Newspaper and internet.
03.	बृहस्पतिवार, 26 दिसंबर, 2024 (821301)	Essay Test #1 (Only for MGP+ Students)	(Only for MGP+ Students)	Essay Test #1 / FLT	

04.	रविवार, 29 दिसंबर, 2024 (814403)	MGP Full Length Test #1	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	GS Paper 4 / FLT(Complete Syllabus Test)	
05.	रविवार, 03 जनवरी, 2025 (813523)	MGP Full Length Sectional Test #3	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	<p>GS Paper 3 / Topic 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10</p> <p>Topic 1: भारतीय अर्थव्यवस्था और नियोजन, संसाधनों का जुटाना, वृद्धि, विकास और रोजगार से संबंधित मुद्दे। Topic 2: समावेशी विकास और इससे उत्पन्न होने वाले मुद्दे। Topic 3: सरकारी बजट Topic 4: देश के विभिन्न भागों में प्रमुख फसलें-फसल पैटर्न, - विभिन्न प्रकार की सिंचाई और सिंचाई प्रणाली भंडारण, कृषि उपज का परिवहन और विपणन और मुद्दे और संबंधित बाधाएँ; किसानों की सहायता में ई-प्रौद्योगिकी। Topic 5: प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष कृषि सब्सिडी और न्यूनतम समर्थन मूल्य से संबंधित मुद्दे; सार्वजनिक वितरण प्रणाली- उद्देश्य, कार्यप्रणाली, सीमाएँ, सुधार; बफर स्टॉक और खाद्य सुरक्षा के मुद्दे; प्रौद्योगिकी मिशन; पशु-पालन का अर्थशास्त्र। Topic 6: भारत में खाद्य प्रसंस्करण और संबंधित उद्योग- दायरा और महत्व, स्थान, अपस्ट्रीम और डाउनस्ट्रीम आवश्यकताएँ, आपूर्ति श्रृंखला प्रबंधन। Topic 7: भारत में भूमि सुधार Topic 8: अर्थव्यवस्था पर उदारीकरण के प्रभाव, औद्योगिक नीति में परिवर्तन और औद्योगिक विकास पर उनके प्रभाव Topic 9: बुनियादी ढांचारू ऊर्जा, बंदरगाह, सड़कें, हवाई अड्डे, रेलवे आदि। Topic 10: निवेश मॉडल</p>	<p>Sources: ForumIAS Redbook – Indian Economy ForumIAS Redbook – Agriculture 11th NCERT: Economics: Indian Economic Development 12th NCERT: Macroeconomics Economic Survey of India Selective reading of Indian Economy Since Independence - Uma Kapila 2ndARC Report (Strengthening Financial Management Systems) ThreeYearActionAgenda – 2017-18 to 2019-20 – NITI Aayog Budget NITI Aayog reports on AgricultureYojana and Kurukshetra 11th NCERT: Economics: Indian Economic Development 12th NCERT: Macroeconomics India Since Independence by Bipin Chandra [for Land reforms] ForumIAS Academy –Handouts / Booklet Newspapers –The Hindu/The Indian Express Epic magazine for current affairs.</p>
06.	रविवार, 12 जनवरी 2025 (813524)	MGP Full Length Sectional Test #4	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	<p>GS Paper 3 / Topic 11, 12, 13, 14, 15, 16,17,18,19, 20</p> <p>Topic 11: विज्ञान और प्रौद्योगिकी- विकास और उनके अनुप्रयोग और रोजगार की जिंदगी में प्रभाव Topic 12: विज्ञान और प्रौद्योगिकी में भारतीयों की उपलब्धियाँ; प्रौद्योगिकी का स्वदेशीकरण और नई तकनीक विकसित करना। Topic 13: आईटी, अंतरिक्ष, कंप्यूटर, रोबोटिक्स, नैनो टेक्नोलॉजी, जैव प्रौद्योगिकी और बौद्धिक संपदा अधिकारों से संबंधित मुद्दों के क्षेत्र में जागरूकता। Topic 14 : संरक्षण, पर्यावरण प्रदूषण और गिरावट, पर्यावरण प्रभाव आकलन Topic 15 आपदा और आपदा प्रबंधन Topic 16: विकास और उग्रवाद के प्रसार के बीच संबंध विषय Topic 17: आंतरिक सुरक्षा के लिए चुनौतियाँ पैदा करने में बाहरी राज्य और गैर-राज्य अभिनेताओं की भूमिका Topic 18: संचार नेटवर्क के माध्यम से आंतरिक सुरक्षा के लिए चुनौतियाँ, आंतरिक सुरक्षा चुनौतियों में मीडिया और सोशल नेटवर्किंग साइटों की भूमिका, साइबर सुरक्षा की मूल बातें; मनी लॉन्ड्रिंग और इसकी रोकथाम Topic 19: सीमावर्ती क्षेत्रों में सुरक्षा चुनौतियाँ और उनका प्रबंधन – संगठित अपराध और आतंकवाद के बीच संबंध Topic 20: विभिन्न सुरक्षा बल और एजेंसियाँ और उनका अधिदेश</p>	<p>Sources: ForumIAS Redbook – Science &Technology ForumIAS Redbook – Environment ForumIAS Redbook – Internal Security The Science Reporter magazine NCERT: Class 12 Biology (Chapter 10:Ecology) 2nd ARC Report [3rd Report – Crisis management] IGNOU – MPA – 018 Disaster management Yojana CBSE – XI book – Natural Hazards and Disaster Management 2nd ARC (7th Report Capacity Building for Conflict Resolution) 2nd ARC (8th Report Combating Terrorism - Protecting by Righteousness) IDSA reports The Oxford's Handbook of India's National Security NCERT Class 12 – ContemporaryWorld ForumIAS Academy – Handouts / Booklets Newspapers –The Hindu (S&T section) /The Indian Express Epic magazine for current affairs.</p>
07.	बृहस्पतिवार, 16 जनवरी, 2025 (821302)	Essay Test #2 (Only for MGP+ Students)	(Only for MGP+ Students)	Essay Test #2 / FLT	
08.	रविवार, 19 जनवरी, 2025 (813402)	MGP Full Length Test #2	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	GS Paper 3 / FLT (Complete Syllabus Test)	

09.	शनिवार, 25 जनवरी, 2025 (812521)	MGP Full Length Sectional Test #5	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	<p>GS Paper 2 / Topic 1, 2,3,4,5,6, 7, 8, 9, 11</p> <p>Topic 1: भारतीय संविधान-ऐतिहासिक आधार, विकास, विशेषताएँ, Topic 2: संशोधन, महत्वपूर्ण प्रावधान और बुनियादी संरचना। संघ और राज्यों के कार्य और जिम्मेदारियाँ, संघीय ढांचे से संबंधित मुद्दे और चुनौतियाँ, स्थानीय स्तर तक शक्तियों और वित्त का हस्तांतरण और उसमें चुनौतियाँ। Topic 3: विभिन्न अंगों, विवाद निवारण तंत्रों और संस्थाओं के बीच शक्तियों का पृथक्करण। Topic 4: भारतीय संवैधानिक योजना की अन्य देशों से तुलना। Topic 5: संसद और राज्य विधानमंडल-संरचना, कामकाज, कामकाज का संचालन, शक्तियाँ और विशेषाधिकार और इनसे उत्पन्न होने वाले मुद्दे। Topic 6: कार्यपालिका और न्यायपालिका-सरकार के मंत्रालयों और विभागों की संरचना, संगठन और कार्यप्रणाली, दबाव समूह और औपचारिक/अनौपचारिक संघ और राजनीति में उनकी भूमिका।</p> <p>Topic 7: जन प्रतिनिधित्व अधिनियम की मुख्य विशेषताएँ। Topic 8 : विभिन्न संवैधानिक पदों पर नियुक्ति, विभिन्न संवैधानिक निकायों की शक्तियाँ, कार्य और जिम्मेदारियाँ। Topic 9 : सांविधिक, विनियामक और विभिन्न अर्ध-न्यायिक निकाय।</p> <p>Topic 11: विकास प्रक्रियाएँ और विकास उद्योग - गैर सरकारी संगठनों, स्वयं सहायता समूहों, विभिन्न समूहों और संघों, दाताओं, दानदाताओं, संस्थागत और अन्य हितधारकों की भूमिका।</p>	<p>Sources:</p> <p>ForumIAS –A Summary of Indian Polity 11th NCERT:Indian Constitution atWork Indian Polity by M Laxmikant Introduction to Constitution of India – DD Basu 2ndARC Reports [6th Report – Local Governance, 13th Report – Organisation structure of Government of India] Punchi Commission Report Subhash Kashyap - Our Constitution, Our Parliament Introduction to Constitution of India – DD Basu ForumIASAcademy –Handouts / Booklet Newspapers –The Hindu/The Indian Express Epic magazine for current affairs.</p>
10.	रविवार 2 फरवरी 2025 (812522)	MGP Full Length Sectional Test #4	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	<p>GS Paper 2 / Topic 10, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20</p> <p>Topic 10 : विभिन्न क्षेत्रों में विकास के लिए सरकारी नीतियाँ और हस्तक्षेप तथा उनके डिजाइन और कार्यान्वयन से उत्पन्न होने वाले मुद्दे। Topic 12 : केंद्र और राज्यों द्वारा आबादी के कमजोर वर्गों के लिए कल्याणकारी योजनाएँ और इन योजनाओं का प्रदर्शन; इन कमजोर वर्गों की सुरक्षा और बेहतरी के लिए गठित तंत्र, कानून, संस्थान और निकाय। Topic 13 : स्वास्थ्य, शिक्षा, मानव संसाधन से संबंधित सामाजिक क्षेत्र/सेवाओं के विकास और प्रबंधन से संबंधित मुद्दे।</p> <p>Topic 14 : गरीबी और भूख से संबंधित मुद्दे। Topic 15: शासन के महत्वपूर्ण पहलू, पारदर्शिता और जवाबदेही, ई-गवर्नेंस अनुप्रयोग, मॉडल, सफलताएँ, सीमाएँ और संभावनाएँ; नागरिक चार्टर, पारदर्शिता और जवाबदेही और संस्थागत और अन्य उपाय।</p> <p>Topic 16: लोकतंत्र में सिविल सेवाओं की भूमिका। Topic 17: भारत और उसके पड़ोसी- संबंध। Topic 18: भारत से जुड़े और/या भारत के हितों को प्रभावित करने वाले द्विपक्षीय, क्षेत्रीय और वैश्विक समूह और समझौते। Topic 19: विकसित और विकासशील देशों की नीतियों और राजनीति का भारत के हितों, प्रवासी भारतीयों पर प्रभाव। Topic 20: महत्वपूर्ण अंतर्राष्ट्रीय संस्थान, एजेंसियाँ और मंच-उनकी संरचना, अधिदेश।</p>	<p>Sources:</p> <p>ForumIAS Redbook – Indian Society and Social Issues 2nd ARC Report [10th Report – Refurbishing of Personnel Administration, 11th Report – promoting e- governance, 12th Report – Citizen Centric Administration,] Three Year Action Agenda – 2017-18 to 2019-20 – NITIAayog IndiaYear Book for Government Schemes Annual Reports of Ministries such as Women and Child Development / HRD Ministry/ Health Ministry etc. Book - Challenge and Strategy: Rethinking India's Foreign Policy by Rajiv Sikri The Indian Way - Strategies for an uncertain world -S.Jaishankar. ForumIAS Redbook – International Relation Book - Challenge and Strategy: Rethinking India's Foreign Policy by Rajiv Sikri</p>
11.	बृहस्पतिवार 06 फरवरी, 2025 (821303)	Essay Test #3	(Only for MGP+ Students)	Essay Test #3 / FLT	
12.	रविवार, 9 फरवरी, 2025 (812401)	MGP Full Length Test #3	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	GS Paper 2 / FLT Ethics, Integrity and Aptitude. (Complete Syllabus Test)	

13.	रविवार, 16 फरवरी, 2025 (811527)	MGP Full Length Sectional Test #7	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	<p>GS Paper 1/Topic 1, 2, 3, 4, 5 Topic 1: कला और संस्कृति : भारतीय संस्कृति में प्राचीन काल से आधुनिक काल तक कला रूपों, साहित्य और वास्तुकला के प्रमुख पहलुओं को शामिल किया जाएगा। Topic 2: आधुनिक इतिहास : अठारहवीं शताब्दी के मध्य से लेकर वर्तमान तक का आधुनिक भारतीय इतिहास— महत्वपूर्ण घटनाएँ, व्यक्तित्व, मुद्दे। स्वतंत्रता संग्राम – इसके विभिन्न चरण और देश के विभिन्न भागों से महत्वपूर्ण योगदानकर्ता/योगदान। Topic 3: स्वतंत्रता के बाद देश के भीतर स्वतंत्रता के बाद एकीकरण और पुनर्गठन। Topic 4: विश्व इतिहासक विश्व के इतिहास में 18वीं शताब्दी की घटनाएँ शामिल होंगी जैसे औद्योगिक क्रांति, विश्व युद्ध, राष्ट्रीय सीमाओं का पुनर्निर्धारण, उपनिवेशवाद, उपनिवेशवाद का उन्मूलन, साम्यवाद, पूंजीवाद, समाजवाद जैसे राजनीतिक दर्शन – उनके रूप और समाज पर प्रभाव। Topic 5: भारतीय समाज : भारतीय समाज की मुख्य विशेषताएँ, भारत की विविधता। महिलाओं की भूमिका और महिला संगठन, जनसंख्या और संबंधित मुद्दे, गरीबी और विकास संबंधी मुद्दे, शहरीकरण, उनकी समस्याएँ और उनके समाधान। भारतीय समाज पर वैश्वीकरण के प्रभाव। सामाजिक सशक्तिकरण, सांप्रदायिकता, क्षेत्रवाद और धर्मनिरपेक्षता।</p>	<p>Sources: ForumIAS - A Summary of History of Modern India ForumIAS Redbook – Post Independence India ForumIAS Redbook –World History ForumIAS Redbook – Indian Society and Social Issues NCERT -12th–Indian Society NCERT - 12th-Social Change and Development in India IGNOU –ESO -12 Society in India IGNOU –ESO -16:Social Problems in India 11th History book of Tamil Nadu board Text Book on Fine Arts Class XI NCERT CCRT Website or compilation Indian Culture and Heritage -NIOS: www.nios.ac.in 12th NCERT –Politics in India after Independence Selective reading of India since independence by Bipin Chandra or India After Gandhi by Ramchandra Guha Bipin Chandra –Old NCERT “A Brief History of Modern India” –Spectrum Pub. NCERT Arjun Dev Norman Lowe John Green Crash Course World History NCERT - 12th–Indian Society NCERT - 12th-Social Change and Development in India IGNOU –ESO -12 Society in India IGNOU –ESO -16:Social Problems in India ForumIAS Academy –Handouts / Booklet Newspapers –The Hindu/The Indian Express Epic magazine for current affairs.</p>
14.	रविवार 23 फरवरी, 2025 (811528)	MGP Full Length Sectional Test #8	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	<p>GS Paper 1/Topic 5, 6, 7, 8 Topic 5: भारतीय समाज : भारतीय समाज की मुख्य विशेषताएँ, भारत की विविधता। महिलाओं की भूमिका और महिला संगठन, जनसंख्या और संबंधित मुद्दे, गरीबी और विकास संबंधी मुद्दे, शहरीकरण, उनकी समस्याएँ और उनके समाधान। भारतीय समाज पर वैश्वीकरण के प्रभाव। सामाजिक सशक्तिकरण, सांप्रदायिकता, क्षेत्रवाद और धर्मनिरपेक्षता। Topic 6: भौतिक भूगोल, विश्व के भौतिक भूगोल की प्रमुख विशेषताएँ। Topic 7: मानव और आर्थिक भूगोल : दुनिया भर में प्रमुख प्राकृतिक संसाधनों का वितरण (दक्षिण एशिया और भारतीय उपमहाद्वीप सहित); दुनिया के विभिन्न भागों (भारत सहित) में प्राथमिक, द्वितीयक और तृतीयक क्षेत्र के उद्योगों के स्थान के लिए जिम्मेदार कारक। Topic 8: भूभौतिकीय घटनाएँ महत्वपूर्ण भूभौतिकीय घटनाएँ जैसे भूकंप, सुनामी, ज्वालामुखी गतिविधि, चक्रवात आदि, भौगोलिक विशेषताएँ और उनके स्थान—महत्वपूर्ण भौगोलिक विशेषताओं (जल निकायों और बर्फ—टोपियों सहित) और वनस्पतियों और जीवों में परिवर्तन और ऐसे परिवर्तनों के प्रभाव।</p>	<p>Sources: ForumIAS Redbook – Indian Society and Social Issues NCERT -12th–Indian Society NCERT - 12th-Social Change and Development in India IGNOU –ESO -12 Society in India IGNOU –ESO -16:Social Problems in India 11th NCERT: Physical Geography Certificate Physical and Human Geography by Goh Cheng Leong Atlas: Orient Blackswan 12th NCERT: Human geography. Internet for industries and resource distribution. Atlas: Orient Blackswan ForumIAS Academy –Handouts / Booklet Newspapers –The Hindu/The Indian Express Epic magazine for current affairs.</p>
15.	बृहस्पतिवार, 27 फरवरी, 2025 (821304)	Essay Test #4	(Only for MGP+ Students)	Essay Test #4 / FLT	

16.	रविवार 02 मार्च, 2025 (811404)	MGP Full Length Test #4	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	GS Paper 1 / FLT (Complete Syllabus Test)	
17.	शुक्रवार, 07 मार्च, 2025 (821305)	Essay Test #5	(Only for MGP+ Students)	Essay Test #5 / FLT	
18.	शनिवार 08 मार्च, 2025 (811405)	MGP Full Length Test # 5	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	GS Paper 1 / FLT (Complete Syllabus Test)	
19.	शनिवार, 08 मार्च, 2025 (812406)	MGP Full Length Test # 6	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	GS Paper 2 / FLT (Complete Syllabus Test)	
20.	रविवार 09 मार्च, 2025 (813407)	MGP Full Length Test # 7	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	GS Paper 3 / FLT (Complete Syllabus Test)	

PRELIMS 2025 BREAK

इस स्तर पर ध्यान रखने योग्य कुछ बातें हैं। जैसे एक बार निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार एमजीपी टेस्ट समाप्त हो जाने के बाद, यह उम्मीद की जाती है कि आप (a) प्रीलिम्स के लिए अपनी तैयारी को फिर से व्यवस्थित करें (b) जो भी टेस्ट आपसे छूट गए हैं उन्हें पूरा करें (c) वैकल्पिक विषयों को कवर करें और रिवाइज करें। आपको कुछ आत्म-परीक्षण करने की आवश्यकता होगी जैसे शेष टेस्ट समाप्त करने के लिए अनुशासन। हम इस स्तर पर आपका सही मार्गदर्शन करने के लिए उपलब्ध होंगे। आप प्रीलिम्स तक अब तक आयोजित सभी टेस्ट जमा कर सकते हैं। इसमें पूर्ण लचीलापन है।
MGP 2025 मेन्स सिम्युलेटर टेस्ट के लिए एक विस्तृत योजना प्रीलिम्स के 1 सप्ताह के भीतर जारी की जाएगी।

21.	रविवार 09 मार्च, 2025 (814408)	MGP Full Length Test # 8	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	GS Paper 4 / FLT (Complete Syllabus Test)	
-----	---	---	--	--	--

22.	प्रीलिम्स के 3 सप्ताह बाद	MGP 2025 Test #1	GS Paper 1 / FLT	जैसा कि पिछले टेस्ट में बताया गया है
23.	प्रीलिम्स के 4 सप्ताह बाद	MGP 2025 Test #2	GS Paper 2 / FLT	जैसा कि पिछले टेस्ट में बताया गया है
24.	प्रीलिम्स के 4 सप्ताह बाद	Essay Test #6 (Only for MGP+ Students)	Essay Test # 6 / FLT	
25.	प्रीलिम्स के 5 सप्ताह बाद	MGP 2025 Test #3	GS Paper 3 / FLT	जैसा कि पिछले टेस्ट में बताया गया है
26.	प्रीलिम्स के 6 सप्ताह बाद	MGP 2025 Test #4	GS Paper 4 / FLT	जैसा कि पिछले टेस्ट में बताया गया है
27.	प्रीलिम्स के 6 सप्ताह बाद	Essay Test #7	Essay Test # 7 / FLT	जैसा कि पिछले टेस्ट में बताया गया है

		(Only for MGP+ Students)		
28.	प्रीलिम्स के 7 सप्ताह बाद	MGP 2025 Test #5	GS Paper 1 / FLT	जैसा कि पिछले टेस्ट में बताया गया है
29.		MGP 2025 Test #6	GS Paper 2 / FLT	जैसा कि पिछले टेस्ट में बताया गया है
30.	प्रीलिम्स के 7 सप्ताह बाद	Essay Test #8 (Only for MGP+ Students)	Essay Test # 8 / FLT	जैसा कि पिछले टेस्ट में बताया गया है
31.	प्रीलिम्स के 7 सप्ताह बाद	MGP 2025 Test #7	GS Paper 3 / FLT	जैसा कि पिछले टेस्ट में बताया गया है
32.		MGP 2025 Test #8	GS Paper 4 / FLT	जैसा कि पिछले टेस्ट में बताया गया है

All India Mains Open Simulator Tests

33.	मुख्य परीक्षा से 2 सप्ताह पहले	Essay Open Test	Essay	मूल्यांकन नहीं किया जाएगा।
34.	मुख्य परीक्षा से 2 सप्ताह पहले	GS Paper 1 – Open Test	GS Paper 1 – Open Test	मूल्यांकन नहीं किया जाएगा।
35.		GS Paper 2 – Open Test	GS Paper 2 – Open Test	
36.	मुख्य परीक्षा से 2 सप्ताह पहले	GS Paper 3 – Open Test	GS Paper 3 / FLT	मूल्यांकन नहीं किया जाएगा।
37.		GS Paper 4 – Open Test	GS Paper 4 / FLT	

Upon completion of evaluation, your MGP copies will be sent to you via mail. You may collect the hard copies of these copies within 7 days, after which they will be securely destroyed.